

Большая Севастопольская тропа как территория активного туризма

Научный руководитель – Шабалина Наталия Владимировна

Зелинская Александра Борисовна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Географический факультет, Кафедра рекреационной географии и туризма, Москва, Россия

E-mail: sasha.zelin34@gmail.com

Активный туризм рассматривается в Стратегии развития туризма в Российской Федерации до 2035 года как один из приоритетных. Под активным туризмом понимаются «путешествия, походы и экскурсии в природной среде с активными способами передвижения, для которых требуются специальная физическая подготовка и владение определенными навыками и умениями» [2]. Большой Севастополь обладает значительными ресурсами для развития активного туризма, особенно в связи с созданием в 2015 году Большой Севастопольской тропы (БСТ). БСТ начинается в Балаклаве, проходит вдоль границ Севастопольского региона через все его природные зоны до поселка Любимовка в устье Бельбекской долины. На тропе и в ее окрестностях можно увидеть более 200 достопримечательностей. На всем протяжении БСТ установлены навигационные знаки и информационные стенды. Большое внимание уделено безопасности на маршруте: укреплено полотно тропы, созданы пешеходные мосты через реки, принимаются меры для сохранения экологической среды. Длина главного маршрута БСТ - 117 км, а общая протяженность с учетом радиальных маршрутов 250 км. Тропа состоит из 8 основных маршрутов и 10 дополнительных. По экспертным оценкам, по всем участкам БСТ туристский поток оценивается в 480 тыс. человек [1]. На территории тропы есть 4 турстоянки. В рамках развития проекта есть необходимость в улучшении данных стоянок. Облагородить стоянку можно благодаря созданию глэмпингов. «Глэмпинг» - сочетание обычного кэмпинга на природе с элементами комфорта. Данные объекты не оказывают большую нагрузку на территорию и могут быть сезонными, то есть их можно собирать и разбирать в зависимости от спроса/сезона. Одна из наиболее перспективных территорий для глэмпинга и любимых мест посетителей - турстоянка «Узунджа» в районе села Передовое. Пока на территории БСТ нет возможности остаться на безопасный ночлег. Наличие оборудованного ночлега сможет привлечь больше туристов. БСТ как место активного туризма активно популяризируется. Каждой осенью проводится фестиваль «Большая севастопольская тропа», в программе которого несколько тематических площадок: «Альпинизм», «Спелеология», «Скалолазание», «Спасатели», «Ориентирование». В 2019 году было запущено мобильное приложение с маршрутами, которое работает независимо от интернета, а также обладает SOS-кнопкой. Таким образом, БСТ сегодня единственный оборудованный маршрут активного туризма в Г.Севастополе, ориентированный как на организованных, так и самодельных туристов. БСТ - проект, призванный стать локомотивом в социально-экономическом развитии города и прилегающих территорий, способствовать повышению туристской и инвестиционной привлекательности региона, его конкурентоспособности на рынке туруслуг Российской Федерации.

Источники и литература

- 1) 1. Бровцына В.С.1 , Каширина Е.С.2 , Прыгунова И.Л. Большая Севастопольская тропа как проект регионального развития//Учёные записки Крымского федерального университета имени В. И. Вернадского. География. Геология. Том 5 (71). № 1. 2019 г. С. 3–18.

- 2) 2. ГОСТ Р 54601-2011. Туристские услуги. Безопасность активных видов туризма. Общие положения.
- 3) 3.Куприна Л.Е.Активный туризм//учебное пособие. – Тюмень, 2012, 312. С.